



V Bratislave, 07.05.2020

Prehľad výsledkov kontrol zameraných na dodržiavanie opatrení Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky zo dňa 21.04.2020 číslo: OLP/3461/2020 pri ohrození verejného zdravia.

V zmysle vydaných opatrení Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky zo dňa 21.04.2020 OLP/3461/2020 pri ohrození verejného zdravia (ďalej len „opatrenia“) boli regionálnymi úradmi verejného zdravotníctva Slovenskej republiky v súlade s § 54 a § 55 zákona č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vykonané kontroly týkajúce sa overenia dodržiavania stanovených povinností v prevádzkach uvedených nižšie, ktorých činnosť bola povolená v súvislosti s vyhlásenou mimoriadnou situáciou na území Slovenskej republiky v dňoch od **30.04.2020 do 05.05.2020**. V uvedenom období bolo skontrolovaných **826 prevádzok**.

Predajní potravín a nápojov, vrátane ambulantného predaja, bez možnosti konzumácie na mieste bolo skontrolovaných **315**. Počas kontrol bolo zistených **8 porušení opatrení**. 1,6 % predstavovalo nedodržanie opatrenia umiestniť oznam o povinnosti dodržiavať hygienické opatrenia a oznam o maximálnom počte zákazníkov v jednom okamihu.

Počet skontrolovaných **predajní drogérií** bolo **44**, počas výkonu kontrol boli dodržané všetky nariadené opatrenia.

Lekárni, predajní a výdajní zdravotníckych pomôcok a očných optík, vrátane vyšetrenia a merania zraku, ak sú tieto súčasťou predajne bolo skontrolovaných **93**. V rámci výkonu kontrol zameraných na ochranu verejného zdravia neboli identifikované žiadne porušenia opatrení.

Kontroly dodržiavania nariadených opatrení boli vykonané aj v **19 predajniach novín a tlačovín**. Nedodržanie opatrenia týkajúceho sa zabezpečenia odstupu osôb minimálne 2 metre od seba, bolo identifikované v jednom prípade. Ostatné relevantné opatrenia boli dodržané.

Prevádzok reštaurácií a stánkov s rýchlym občerstvením bolo skontrolovaných **205**. Počet kontrol s nedostatkami bol 11. V 4 prípadoch išlo o porušenie zabezpečenia odstupu osôb minimálne 2 metre, v ostatných nebola splnená požiadavka zabezpečenia vstupu a prítomnosť v prevádzke (vo vonkajších aj vnútorných priestoroch) len s prekrytými hornými dýchacími cestami a zabezpečenie dezinfekcie na ruky alebo jednorazových rukavíc.

Prevádzok čerpacích staníc pohonných hmôt a palív a autoumyvárni bolo skontrolovaných **31**, porušenia boli identifikované v 2 prípadoch, chýbali umiestnené oznamy o povinnosti dodržiavať hygienické opatrenia a oznam o maximálnom počte zákazníkov v jednom okamihu.

Prijaté opatrenia týkajúce sa **vonkajších trhovísk s predajom sadeníc, rezaných kvetov, potravín a nápojov, zeleniny a ovocia** boli súčasťou uvedených kontrol. Dodržiavanie opatrení bolo skontrolované na 13 trhoviskách bez zisteného porušenia nariadených opatrení.

Predmetom kontrol boli aj **cukrárne, vrátane predajní nebalenej zmrzliny, bistrá, kaviarne, bary a podobné zariadenia verejného stravovania**, počet vykonaných kontrol v spomenutých prevádzkach bol 106. V 6 prípadoch bolo zistené porušenie nariadených opatrení. V 5 prípadoch

nebol zabezpečený odstup 2 m medzi osobami a v jednom prípade bol porušený vstup a prítomnosť v prevádzke len s prekrytými hornými dýchacími cestami.

Okrem vyššie uvedených prevádzok a jednotlivých opatrení boli kontroly zamerané aj na:

- kontrolu zákazu uzatvorenia všetkých maloobchodných prevádzok a všetkých prevádzok poskytujúcich služby, ktoré sa nachádzajú v priestoroch obchodného domu, okrem špecifických výnimiek. Počet kontrol bol 13 a bez zistených nedostatkov.
- kontrola zákazu prítomnosti verejnosti v prevádzkach podľa písm. A) bodu 7. a 30. a písm. B) bodu 7 opatrenia bola vykonaná v 184 prípadoch, počet nevyhovujúcich kontrol bol 7.
- kontrola dodržania zákazu konzumácie pokrmov a nápojov na terasách prevádzok verejného stravovania bola vykonaná v 170 prípadoch, pričom v 5 bolo zistené porušenie zákazu.

ÚRAD VEREJNÉHO ZDRAVOTNÍCTVA
SLOVENSKEJ REPUBLIKY
826 45 Bratislava, Trnavská cesta 52

-1-
m. Mikas

Mgr. RNDr. MUDr. Ján Mikas, PhD.
hlavný hygienik Slovenskej republiky

doc. MUDr. Jana Hamade, PhD., MPH, MHA
vedúca sekcie ochrany a podpory zdravia
a špecializovaných činností